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Předmluva

Tento dokument (EN 115-2:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 10 „Výtahy, pohyblivé
schody a pohyblivé chodníky“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě musí být nejpozději do ledna 2011 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do ledna 2011.

Je třeba věnovat pozornost možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN (a/nebo CENELEC) neodpovídá za stanovení jakýchkoliv nebo i všech
patentových práv.

Tato norma je částí souboru norem EN 115: „Bezpečnost pohyblivých schodů a pohyblivých
chodníků“:

Ćást 1: Konstrukce a instalace;●

Ćást 2: Pravidla pro zlepšení bezpečnosti exisrujících pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků;●

Ćást 3: Vzájemnný vztah mezi EN 115:1995 a jejími změnami a EN 115-1:2008.●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto normu povinny zavést národní normalizační
organizace
následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Zdůvodnění této normy

V Evropské unii a zemích EFTA je dnes v provozu více než 75 000 pohyblivých schodů a pohyblivých
chodníků a téměř 50 % z nich bylo instalováno před více než 20 roky. Tato norma porovnává úroveň
bezpečnosti pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků instalovaných po roce 1970 s  úrovní
bezpečnosti v EN 115-1:2008.
Může se konstatovat, že prvním pokusem o obecnou normu pro pohyblivé schody a pohyblivé
chodníky bylo doporučení CIRA. Pohyblivé schody a pohyblivé chodníky byly instalovány na úrovni
bezpečnosti odpovídající tehdejší době. Tato úroveň byla nižší, než je současný stav bezpečnosti.

Nové technologie a společenské očekávání vedly k současnému stavu bezpečnosti. Následkem toho,
je dnes v rámci Evropy různá úroveň bezpečnosti, která je příčinou úrazů. Avšak uživatelé
a oprávněné osoby očekávají obecně přijatelnou úroveň bezpečnosti.

Kromě toho je životnost pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků delší než většiny dopravních
systémů a zařízení budov což znamená, že se konstrukce, provoz a bezpečnost může spožďovat za
moderními technologiemi. Jestliže všechny existující pohyblivé schody a pohyblivé chodníky nebudou



upraveny na současnou úroveň bezpečnosti, počet úrazů bude stoupat (především v prostorech, které
jsou přístupné běžné veřejnosti poznávající změnu chování a měnící se postoje vzhledem
k bezpečnosti obecně). Jestliže byly pohyblivé schody a pohyblivé chodníky instalovány před rokem
1970 na základě výrobních a národních norem nebo byly instalovány po roce 1970, ale ne podle 28.
doporučení CIRA, pak by se měly stát předmětem samostatného posouzení rizik, jako doplňku
doporučení této normy, aby bylo možné stanovit, zda je vhodné zvýšit bezpečnost nebo zařízení
nahradit.

Pojetí této normy

Tato norma

třídí různá nebezpečí a nebezpečné situace, které musí být analyzovány posouzením rizik (viz především●

přílohu A);
je zaměřena na provedení nápravných opatření, aby se postupně a výběrově zvýšila bezpečnost existujících●

pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků na současnou úroveň stavu bezpečnosti (viz kapitola 5);
poskytuje možnost, aby byly každé pohyblivé schody a každý pohyblivý chodník prohlédnuty, byla stanovena●

bezpečnostní opatření a postupně zavedena výběrovým způsobem podle četnosti a závažnosti každého
jednotlivého rizika (viz tabulka B.2);
uvádí vysoká, střední a nízká rizika a nápravná opatření, která je třeba uplatnit v jednotlivých krocích●

k odstranění rizik (viz tabulka B.2).

Použití této normy

Tato norma může být použita jako návod pro:

národní orgány ke stanovení jejich vlastního programu postupného začlenění prostřednictvím rozumnéhoa.
a praktického postupu (viz přílohu A) s uvážením úrovně rizika (např. vysokého, středního, nízkého)
a s provedením sociálních a ekonomických úvah;
majitelé musí zvážit svoji odpovědnost podle existujících předpisů (např. Směrnice pro používání pracovníchb.
zařízení);
servisní firmy a/nebo inspekční orgány, aby informovaly majitele o úrovni bezpečnosti jejich zařízení;c.
majitele, aby dobrovolně zvýšili bezpečnost existujících pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků podled.
bodu c), pokud neexistují žádné předpisy.

Pro provádění prohlídek existujících pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků lze použít přílohu
B ke stanovení nebezpečí a nápravných opatření uvedených v této normě. Avšak tam, kde se zjistí
nebezpečné situace, které nejsou uvedeny v této normě, mělo by se provést samostatné posouzení
rizik. Toto posouzení rizik by se mělo provést na základě ISO 14798 (2).

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma stanovuje zásady pro zvýšení bezpečnosti existujících pohyblivých schodů
a pohyblivých chodníků s cílem dosažení stejné úrovně bezpečnosti, jako u nově instalovaných pohyblivých
schodů a pohyblivých chodníků použitím současného stavu bezpečnosti.

POZNÁMKA Vzhledem k situaci, jaká je u existujících zařízení nebo konstrukcí budov, nemusí se
podařit ve všech případech dosáhnout současný stav bezpečnosti, nicméně cílem by mělo být zvýšení
úrovně bezpečnosti tam, kde je to možné.

1.2 Tato norma zahrnuje zvýšení bezpečnosti existujících pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků
pro:

uživatele;a.
pracovníky údržby a inspekční pracovníky;b.



osoby nacházející se mimo pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků (ale v jejich bezprostřední blízkosti);c.
oprávněné osoby.d.

1.3 Tato norma se nevztahuje na:

bezpečnost při dopravě, montáži, opravách a demontáži pohyblivých schodů a pohyblivých chodníků;a.
pohyblivé schody ve tvaru šroubovice;b.
pohyblivé chodníky se zrychlením.c.

Tato norma však může být užitečně využíta jako základní východisko

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


